
Classe: TS spé maths                                                        DM1 corrigé                           
Ce qui est affirmé sans preuve peut être nié sans preuve.   Euclide d’Alexandrie 

I- Objectif: Réinvestir du vocabulaire. 
Remplir la grille de nombres croisés sachant que tous les nombres y figurant sont des entiers naturels non nuls.
Horizontalement:
1. Carré parfait dont le produit des chiffres est 756
Remarquer: 756=2×2×3×3×3×7×1
2. Le nombre formé de ses deux premiers chiffres est le même que celui formé
de ses deux derniers chiffres.
3. Multiple de 139.
Liste des multiples de 139 ayant trois chiffres: 139; 278; .... ; 973
Reste de la division euclidienne de 2 001 par 9.
Le reste de la division est 3
4. Permutation de 23 444. 
5. Carré parfait.
Les carrés parfaits ayant un seul chiffre sont: 1; 4; 9
Le produit de ses chiffres est 392.
Remarquer: 392 = 2×2×2×7×7×1
Verticalement
A. La somme de ses chiffres est 35.
B. Entier divisible par 11.
C. Nombre palindrome (qui se lit aussi bien à l'endroit qu'à l'envers)
D. Nombre premier.
Cube parfait.
Les cubes ayant deux chiffres sont: 27 et 64. D'après H4. seul 27 est possible
E. Entier naturel admettant un seul diviseur positif.
Le seul entier naturel ayant un seul diviseur est 1.
Le produit de ses chiffres est 72 et seul son dernier chiffre est pair.
72 = 3×3×8×1. Or, 3 est déjà placé, d'où, le nombre 338 

On peut compléter H4 (44423) et le deuxième de H5 (778), d'où, une partie de V3 (74.47), puis de H2 (4.4.)
En V1, il reste: la somme de 3 chiffres est 27. Seule possibilité: 9 + 9 + 9
Ce qui donne: 973 en H3.
En H1, on a donc le carré d'un nombre de trois chiffres se terminant par 1 ou 9 et commençant par 3 car

90701300
La recherche donne 311²=96721
Ce qui donne en V2 le nombre 6974 et en H2, le nombre 4949

II- Il faut parfois se contenter des restes.
Sachant que le 1er janvier 2002 était un mardi, quels jours correspondaient aux dates suivantes:
a) 29 janvier 2002
Du 1er janvier au 29 janvier, il y a exactement 28 jours. Or 28=7 × 4 + 0, le 29 janvier 2002 était un mardi.
b) 12 mars 2002
Du 29 janvier au 12 mars, il y a: 2 + 28 + 12 = 42 jours. Or, 42 = 7×6 + 0, le 12 mars 2002 était un mardi.
c) 1er janvier 2003
Du 1er janvier 2002 au 1er janvier 2003, il y a 365 jours. Or, 365 = 7×52 + 1. Le 1er janvier 2003 était un 
mercredi.
d) 23 avril 2005 (Rappel: 2004 était bissextile)
Du 1er janvier 2002 au  23 avril 2005, il y a: 364 + 365 +366 + 31 + 28 +31 +23 = 1 208 = 7×172 + 4
Le 23 avril 2005 était un samedi.

« Le savoir n'est jamais inutile. Seulement il se trouve qu'il faut apprendre un tas de choses inutiles avant de comprendre les choses utiles »     
Jørn Riel in La maison de mes pères 
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4 2 3

5 7 8
Après une première lecture

A B C D E

1 9 6 7 2 1

2 4 9 4 9

3 9 7 3 3

4 4 4 4 2 3

5 9 7 7 8
ensuite
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III- Décodage. Les chiffres ont été remplacés par des lettres. Une
lettre représente toujours le même chiffre (Aucun nombre ne
commence par 0)

Puisque T² a deux chiffres, T est supérieur ou égal à 4.
Les trois chiffres T, N, I sont distincts, d'où, T=5 et T=6 sont
impossibles. T =4 ou T=7 ou T=8 ou T=9
S+S=S la seule possibilité est 0   (Il ne peut y avoir de retenue, c-à-d: S+S=10 + S est impossible.)
On peut remarquer: G=D+1 (G et D étant distincts, il y a nécessairement une retenue), D et G sont donc deux 
entiers consécutifs et et à la cinquième colonne, la seule possibilité
est: 1 +E+I = E + 10, d'où, I = 9
De T² = NI et I = 9, il vient: T = 7, N = 4 
Il s'en déduit à la deuxième colonne: E = 3, puis à la troisième
colonne R=5. 
Les seuls entiers consécutifs non utilisés sont 1 et 2, d'où, D = 1 et G
=2
Il reste V=8 et A = 6

IV- 
Un terrain rectangulaire a des dimensions en mètres qui sont des entiers.
1) Quelles peuvent être ses dimensions sachant que sa surface est 300 m²?
300=1×300=2×150=3×100=4×75=
5×60=6×50=10×30=12×25=15×20
Dimensions possibles: 
2) Déterminer ses dimensions sachant
de plus que la largeur est un multiple de
3 et que la longueur est impaire.
Les multiples de 3 sont: 1; 3; 6; 12; 15. Comme la longueur est impaire, l'unique solution est le couple (12;25)

« Le savoir n'est jamais inutile. Seulement il se trouve qu'il faut apprendre un tas de choses inutiles avant de comprendre les choses utiles »     
Jørn Riel in La maison de mes pères 
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E T R E S

+ D I V I N S

G E A N T S

et     T2 = NI

3 7 5 3 0

+ 1 9 8 9 4 0

2 3 6 4 7 0

et     72 = 49

largeur 1 2 3 4 5 6 10 12 15

longueur 300 150 100 75 60 50 30 25 20


